

Национальный день Донора крови

Каждый год в России отмечается огромное количество праздников. Большинство из них связаны с какими-то памяtnыми датами в истории нашей страны. Но существует один, особо значимый – Национальный день донора крови, который был учрежден на «круглом столе» по проблемам донорства и службы крови, состоявшемся в Государственной Думе РФ 20 февраля 2007 года. Отмечается Национальный день донора ежегодно 20 апреля. Эта дата приурочена к проведению первого удачного переливания крови в России. Именно в этот день в 1832 году в Санкт-Петербурге акушер Андрей Мартынович Вольф сделал первое в нашей стране успешное переливание крови от человека человеку.

Более 190 лет отделяют нас от дня, перевернувшего развитие трансфузионной медицины в России. За это время произошло многое: открыты группы крови, внедрены технологии получения и применения ее компонентов и препаратов, в учреждениях службы крови используется самое современное оборудование, ведётся работа по развитию донорского движения, разработана большая федеральная программа по развитию службы крови.

20 июля 2012 года был принят Федеральный Закон "О донорстве крови и ее компонентов", закрепивший меры социальной поддержки безвозмездных доноров. Им предоставляются два дня отдыха (в день сдачи и еще один дополнительно) с сохранением среднего заработка по месту работы, бесплатное питание в день сдачи крови (или компенсация на обед 5% от прожиточного минимума трудоспособного населения, установленного в регионе, где происходит сдача крови).

Ежегодно в России в переливании крови нуждаются около 1,5 млн человек. Кровь и ее компоненты необходимы людям с онкогематологическими заболеваниями, среди которых большой процент детей, женщинам в послеродовом периоде, пациентам с травмами и ожогами, больным в кардиологии и хирургии.

В Ростовской области каждый год более 20000 человек регулярно сдают кровь. Станция переливания крови Ростовской области организует донорские субботы для тех людей, у кого нет возможности стать донором в будние дни, а так же выездные акции в учреждения, предприятия и ВУЗы. Помощь в сборе донорской крови нам оказывают общественные и волонтерские организации.

Доноры, сдающие кровь и ее компоненты многократно и регулярно на безвозмездной основе, награждаются знаком "Почетный донор России". На сегодняшний день более 14500 граждан Ростовской области имеют это почетное звание.

Национальный день донора крови не отмечается с большим размахом, но это не уменьшает его значимость, ведь это праздник доноров - людей, которые безвозмездно сдают свою кровь и ее компоненты ради спасения жизни и восстановления здоровья других, зачастую не знакомых, людей. Девиз этого дня — «Сдай кровь, спаси жизнь» — говорит о заботе и последовательности, которые проявляются при сдаче крови.

По всей стране в этот день открыты пункты переливания крови, где все желающие могут сдать кровь. Донором крови может стать любой человек старше 18 лет, вес которого больше 50 кг, при отсутствии медицинских противопоказаний. Ростовская областная Станция переливания крови так же будет принимать всех желающих стать донором.

Вы можете сдать кровь и в дальнейшем делать это регулярно. А также рассказать своим друзьям и родственникам – возможно, среди них тоже найдутся желающие стать донором.